

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о диссертации Тарасенко Андрея Алексеевича на тему:
«Ответственность в правоотношениях несостоятельности
(банкротства): понятие и механизм правового регулирования»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности
5.1.3. – «Частно-правовые (цивилистические) науки»

Диссертация Тарасенко Андрея Алексеевича выполнена на кафедре предпринимательского права юридического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова. Она посвящена анализу понятия юридической ответственности и ее механизма правового регулирования в сфере несостоятельности (банкротства).

Центральное место в диссертационном исследовании занимает анализ феномена юридической ответственности как особых правоотношений, а также механизма правового регулирования ответственности в сфере несостоятельности. Автор исследует сущность охранительных правоотношений, выделяет их виды (субохранительные и постохранительные), а также рассматривает теоретические конструкции правового режима, уровней механизма правового регулирования, стадий юридической ответственности, средств правового регулирования.

Разрабатываемая автором тема представляется актуальной. В рамках работы комплексно исследованы все охранительные отношения в сфере несостоятельности организаций с рассмотрением также категории банкротной ответственности, возникающей в связи с правонарушениями, санкция за которые предусмотрена Законом о банкротстве. Предложено авторское определение банкротного правонарушения. Автором предпринимается попытка формирования целостных концепций механизма правового регулирования и правового режима ответственности в сфере несостоятельности, включая банкротную ответственность.

Под механизмом правового регулирования ответственности в сфере несостоятельности автор понимает систему правовых элементов,

обеспечивающих эффективное воздействие на охранительные правоотношения, возникающие в связи с совершением правонарушений в данной сфере. В работе показаны его особенности, обозначены его уровни. Рассмотрены также элементы механизма правового регулирования в сфере несостоятельности: правовые средства, правовые способы и правовые формы. Отдельно, применительно к банкротной ответственности, рассмотрены такие элементы механизма правового регулирования как стандарты доказывания, взыскание убытков по корпоративным основаниям, стадия реализации ответственности.

В качестве достоинств работы стоит отметить глубокое изучение автором не только теоретических вопросов, связанных с тематикой диссертационного исследования, но и вытекающих практических проблем.

В диссертации уместно используются исторический и статистический методы исследования.

Перечень источников, исследованных в рамках подготовки работы, включает в себя труды российских дореволюционных и современных ученых, нормы права, правоприменительную практику судов, акты органов государственной власти России и отдельных правопорядков.

На основе проведенного исследования автором сформулированы теоретические и практические выводы, которые приводятся в конце каждой главы, а также положения, выносимые на защиту. Важно отметить творческий характер работы. Автор демонстрирует не только хорошее знание существующих теоретико-правовых конструкций, но и демонстрирует их практическую значимость.

Работа также включает в себя также некоторые предложения по совершенствованию российского законодательства в сфере несостоятельности (банкротства), подготовленные на основе комплексного исследования актуальных проблем доктрины и практики.

В целом, хотелось бы отметить общую логичность, структурированность и непротиворечивость работы. Сделанные выводы и

сформулированные предложения представляются актуальными, не вступают в противоречие друг с другом.

Основные идеи и положения работы изложены в 4 научных работах автора общим объемом 3,45 п.л. в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности. Обоснованность выводов работы обусловлена большим количеством изученных источников, среди которых можно выделить обращение к ряду фундаментальных исследований отечественных ученых.

Диссертация Тарасенко Андрея Алексеевича на тему «Ответственность в правоотношениях несостоятельности (банкротства): понятие и механизм правового регулирования» является актуальной, самостоятельно выполненной, законченной научно-исследовательской работой и может быть рекомендована к защите по специальности 5.1.3 – «Частно-правовые (цивилистические) науки» в диссертационном совете МГУ.051.1.

Научный руководитель:

профессор кафедры предпринимательского
права юридического факультета МГУ
имени М.В. Ломоносова,
доктор юридических наук, профессор

Карелина Светлана Александровна



(подпись)

«20» марта 2024 года